

台山坚持三项机制加强流动党员教育管理 从有形覆盖向有效管理提升

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/台组轩)“平时我的工作地不太固定,进党校学习机会少,这次培训让我更深入地学习党的二十届三中全会精神,弥补了平时学习不系统、不全面的不足,希望以后能有更多这样的培训。”在日前台山市举办的外出流动党员集中培训中,川岛镇沙堤渔业村党员赖万年说道。

流动党员是党员队伍中不可或缺的一部分,他们的教育管理工作显得尤为重要。近年来,台山市通过建立健全流动党员结对联系、管理服务、信息互通三项机制,有效推动流动党员管理从有形覆盖向有效管理提升,实现流动党员教育管理的全突破。

“我们村有党员128名,其中流动党员有21名。为了加强联系,除了党员干部,我们按照‘就亲’‘就近’‘就熟’原则,安排其他党员开展结对联系工作,确保对流动党员做到‘四清’——流出时间清楚、去向住址清楚、联系方式清楚、发挥作用情况清楚。”端芬镇墩寨村党委书记、村委会主任林明悦书记介绍道。这种精细化管理,让流动党员感受到了组织的温暖,也确保他们在异地他乡依然能够发挥党员先锋模范作用。

为了做细做实村(社区)外出流动党员结对联系工作,台山市对流动党员进行科学分类,并根据他们流动的频率、地域、状况等因素,采取差异化管理措施。



近年来,台山市通过建立健全流动党员结对联系、管理服务、信息互通三项机制,有效推动流动党员管理从有形覆盖向有效管理提升。

对于短期流动党员,由所在党支部加强日常管理;对于高频流动党员,则推进两地双重管理;对于流入地相对固定的党员,则为其办理组织关系转接。这种“对症下药”的管理方式,极大提高了流动党员管理的针对性和实效性。

在加强流动党员教育管理的同时,台山市注重为流动党员提供学习提升的机会。台山市在推进“万名党员进党校”工作过程中,充分考虑流动党员的特殊性,将部分培训班次安排在流动党员集中返乡期间,并采取“主会场+分会场”形式对返乡流动党员进行培训。今年以来,县镇两级党校已面向外出流动党员开展37场集中培训,培训人数近3000人。

此外,台山市积极拓展流动党员的管理服务范围。在台城历史文化街区、昌大昌广场、万达广场等商业活动活跃、人流量大的商圈,台山市将摸排工作与食品安全宣传、消防检查工作相结合,逐户走访、逐个登记,在商户微信群中发出流动党员“召集令”,全面细致开展“组织找党员”活动,并依托新业态群体权益保障中心设立新业态群体流动党员报到点,为他们提供全方位的服务。在台山市工业新城,随着园区扩园成功,流动党员数量也随之增加。对此,台山市不断完善企业流动党员底册,加强与流出地党组织的沟通协作,今年已为21名流动党员办理组织关系转接,并推动一批非公企业成立党支部。

为推动外出流动党员有序纳入流入地管理,台山市还主动与流入地党组织对接,探索建立两地双向对接工作机制,通过发出函件、商请流入地党组织将党员纳入管理等方式,记录流动党员参与组织生活、学习教育情况,并进行通报反馈。

白沙镇人大深入基层精准把脉 探索强村富民新路径



白沙镇人大组织人大代表们走进企业开展调研活动。

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢 通讯员/赖振鹏)为更好地发挥人大代表的桥梁纽带作用,深入贯彻落实乡村振兴战略,近日,白沙镇人大组织人大代表开展调研活动,举办经验分享会,通过精准把脉,探索强村富民新路径,以实际行动诠释“人民选我当代表,我当代表为人民”的深刻内涵。

在调研活动中,人大代表们带着问题下基层,以冲洋强村农业科技公司为切入点,深入挖掘乡村发展潜力,破解村集体经济难题。在实地考察中,人大代表们详细了解公司的运营状况、设备配置及市场反馈。座谈会上,公司负责人坦言:“光伏项目为村集体经济带来一定收入,但要想真正实现强村富民,还需要自我革新,拓宽业务范围。”对此,人大代表们建议,要结合村情实际,借鉴先进经验,探索多元化发展模式。

针对冲洋强村农业科技公司在经营管理上的困惑,白沙镇人大没有止步于发现问题,而是主动作为,搭建企业与专家之间的沟通桥梁,通过举办经验分享会,邀请来自不同领域的企业管理精英,为乡村企业分享宝贵的经营策略和营销技巧。会上,创力仕有限公司总经理魏丙坤讲解了如何通过建立完善的规章制度,实现企业高效运作。“制度管人,流程管事,这是我们成功的秘诀。”魏丙坤的分享引起大家的共鸣。白沙镇永全塑胶厂负责人、白沙镇人大代表余蝶华则带领大家走进厂房,分享如何利用互联网电商平台拓展市场。“在这个信息爆炸的时代,我们要善用新媒体工具,让产品走向世界。”余蝶华的分享为乡村企业打开了营销思路。

在探索强村富民之路的同时,参加活动的镇人大代表们深刻认识到,乡村振兴不仅是产业的振兴,更是生态、文化、社会的全面振兴,并建议引导村民发展现代农业、乡村旅游等新兴产业,通过引进先进的农业技术和管理经验,提高农产品品质和附加值;通过发展乡村旅游,吸引更多游客前来观光、休闲,从而增加村民的收入来源;注重生态环境的保护,坚守生态保护红线,让绿水青山成为乡村振兴的最美底色。

台山两个“爱心妈妈小屋”获评省级示范 为女职工筑起温暖贴心的“港湾”

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台工宣)近日,广东省总工会公布一批“广东工会爱心妈妈小屋”示范点名单,台山市工业新城工会联合会“爱心妈妈小屋”与端芬镇总工会“爱心妈妈小屋”榜上有名,彰显了台山市总工会在关爱女职工、促进职场性别平等方面的使命担当。

台山市工业新城工会联合会“爱心妈妈小屋”设在工业新城职工服务中心,以完善的设施和贴心的服务赢得广泛好评。小屋内配备空调、冰箱、沙发、桌子、洗手盆、垃圾箱等设施,为哺乳期女职工提供了一个私密、卫生、舒适、安全的休息空间,这里也是她们放松身心的温馨小天地,有效提升了她们的幸福感与归属感。

端芬镇总工会“爱心妈妈小屋”设在端芬镇职工服务中心,配备洗手台、桌子、沙发、冰箱、电源插座、垃圾桶、空调、饮水机、微波炉、干湿纸巾、储物柜,以及母乳喂养知识读本、宣传海报等。小屋不仅为孕期、哺乳期女职工提供了私密、舒适的休息环境,更成为母婴健康科普知识的传播阵地和女职工交流沟通的温馨平台,极大提升了女职工的工作满意度。

据悉,“爱心妈妈小屋”是全国总工会推出的重要民生项目,旨在关爱职场女性,特别是孕期、哺乳期女职工。获评“广东工会爱心妈妈小屋”是对台山市总工会工作的肯定,更是对我们未来持续推动女职工权益保护、构建和谐劳动关系的激励。我们将以此为契机,进一步推动“爱心妈妈小屋”建设,让关爱与温暖惠及每一位有需要的女职工。”台山市总工会相关负责人表示,下一步,该会将继续加强对已建“爱心妈妈小屋”的监管与指导,不断深化服务功能,以满足孕期、哺乳期女职工的现实需求为导向,致力提供更高品质的工会服务,为女职工筑起温暖、贴心的“港湾”。

台山全域旅游发展和美丽乡村建设。参赛选手和游客在享受定向运动乐趣的同时,深入了解台山的历史文化和风土人情,为台山带来了新一波旅游热潮。台山有关方面表示,未来将继续探索文体旅融合发展新路径,进一步推动“百千万工程”,为游客带来更加丰富多彩的旅游体验。

省定向联赛(江门·台山站)在广海镇靖安村举办 选手在乡间感受“海丝文化”独特韵味

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏)为推动文旅产业融合发展,深入挖掘和展示“海丝文化”及侨乡文化资源,11月2-3日,2024年广东省定向联赛(江门·台山站)暨台山广海“海丝文化”之旅在台山市广海镇靖安村举办。活动由广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省户外运动协会、广东省军事体育运动协会主办,台山市人民政府承办,吸引了众多定向运动爱好者和游客参与。

定向联赛作为传统专业运动项目,本次赛事设置了积分赛和短距离赛,竞赛组别按照难度分为白色、黄色、橙色、红色、紫色、蓝色、黑色色级。赛事吸引了来自学校、企业、社会团体等的数百名定向爱好者报名参与,他们穿梭在靖安村的街头巷尾,尽情享受定向运动的乐趣,深刻感受广海镇“海丝文化”的独特韵味。

“我们特意设置了短距离赛,因为比赛地点设在靖安村,现在正是水稻收获季节,选手可以在景色优美的乡间穿梭,感受乡村魅力。”赛事裁判蔡钜鸿介绍道。近年来,台山市成功举办了多次定向联赛分站赛事。本次赛事选址在广海镇,并首次落户该镇靖安村。广海镇历史悠久,是海上丝绸之路的重要节点。如今,广海镇成为江门市乡村旅游示范镇,当地丰富的历史文化遗产和自然景观吸引了众多游客前来探访。本次赛事将“海丝文化”与“排球文化”紧密结合,旨在让广大群众更加了解和保护台山特色文化,进一步擦亮台山“中国第一侨乡”和“排球之乡”品牌。

本次赛事的举办不仅提升了广海镇“海丝文化”的知名度,还有助于推动



赛事吸引了数百名定向爱好者报名参与,他们穿梭在靖安村的街头巷尾,尽情享受运动的乐趣,感受广海镇“海丝文化”的独特韵味。

台山全域旅游发展和美丽乡村建设。参赛选手和游客在享受定向运动乐趣的同时,深入了解台山的历史文化和风土人情,为台山带来了新一波旅游热潮。台山有关方面表示,未来将继续探索

文体旅融合发展新路径,进一步推动“百千万工程”,为游客带来更加丰富多彩的旅游体验。

台山全域旅游发展和美丽乡村建设。参赛选手和游客在享受定向运动乐趣的同时,深入了解台山的历史文化和风土人情,为台山带来了新一波旅游热潮。台山有关方面表示,未来将继续探索

退伍军人投身环境整治行动 助力建设美丽宜居乡村

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/叶嘉敏)为充分发挥退伍军人的模范作用,助力建设美丽宜居乡村,日前,川岛镇退役军人服务站联合“洪叔老兵调解室”,组织退役军人志愿者前往上川岛望鱼石、“情人谷”等“网红打卡点”开展环境整治行动,以实际行动助力“百千万工程”行动中,针对景点人流量大、角落地

带难清理等特点,退役军人志愿者分工明确、互相配合,手持钳子和垃圾袋等工具,对景点绿化带和道路两侧的烟头、塑料袋、饮料瓶等垃圾进行“地毯式”清理,所有垃圾均运到指定垃圾点。他们忙碌的身影在景点中穿梭,构成了一道靓丽的风景线。经过3个多小时的辛勤劳动,景点500米范围内的林区、道路焕然一新,干净整洁,极大提升了景点的“颜值”,为游客带来了更好的视觉体验和愉悦的游览氛围。

退役军人志愿者洪成祥说:“每一次弯腰捡拾垃圾,意味着我们为景区的环境美化添了一份力。”川岛镇退役军人服务站相关负责人表示,将常态化开展退役军人志愿服务活动,为“百千万工程”助力添彩。



退役军人志愿者参加环境整治行动,以实际行动助力“百千万工程”。



晴燥天气依然唱主角 注意森林防火和家居用火用电安全

用电安全。温馨提示,早晚体感清凉,需注意适时增减衣物,谨防感冒。

未来几天天气具体预报如下:
11月7日,晴,19°C-27°C,沿海阵风7级;
8-9日,晴,18°C-28°C,沿海阵

风6级;
10-11日,多云,20°C-27°C,沿海阵风6-7级。

助力实现“推窗见绿、抬头见景” 台山市林业局获评“绿美广东生态建设先进集体”

江门日报讯(记者/陈方欢)近日,省人社厅与省林业局联合发布表彰决定,授予16个在绿美广东生态建设中表现突出的单位“绿美广东生态建设先进集体”荣誉称号,台山市林业局光荣上榜。

近年来,台山市林业局通过大力实施生态建设“六大行动”和全力落实“八大任务”,统筹推进造林绿化、森林资源管护等一系列绿美建设任务,为台山绘就了一幅“推窗见绿、抬头见景”的美丽生态画卷。

在生态建设方面,该局紧扣绿美广东生态建设部署,围绕“一核两业四专区”规划,成功打造了台山市红岭种子园作为绿美广东生态建设示范点。近4年来,该局完成4720公顷森林质量精准提升工程,目前,台山市森林面积达到15.46万公顷,森林覆盖率提升至47.05%,林业资源在珠三角县级(区)中处于领先地位。

在森林资源管理和保护方面,该局树立新的典范,903名县镇村三级林长切实履行巡林职责,确保森林督

查发现问题查处整改率达到100%;持续开展松材线虫病疫情防控五年攻坚行动,并成功获评省级先进单位;建成江门首个森林火灾预警综合监测系统,有效提升扑火能力,取得连续两年台山全市零森林火灾的佳绩。

在生态保护和修复方面,该局也取得显著成果。近三年,该局完成10个县级以上自然保护地整合优化,并全力保障万亩级红树林示范区建设。此外,该局深入推进镇海湾红树林国家湿地公园基础设施建设,成功打造国家级红树林自然教育基地。

在科技创新方面,台山市红岭种子园一项关键技术荣获2020年广东省科技进步奖一等奖,该园和南草林场被评为“广东省自然教育基地”。

此外,该局编制了《台山市“向森林要食物”发展规划(2022-2035)》,明确林下经济发展方向,并创新推广新型经营模式,使得台山全市食用林产品种植面积和年产量均实现显著增长。